



串 聯

2022年10-12月期刊

牧者 之言

岑偉農牧師

末世時代作見證

凡所行的,都不要發怨言,起爭論,使你們無可指摘,誠實無偽,在這彎曲悖謬的世代,作神無瑕疵的兒女,你們顯在這世中,好像明光照耀。(腓2:14-15)

英國的華人基督徒要面對的,就是英國在這時代對性方面的開放;例如變性合法化!甚至一些英國人基督徒,不加反對,有些教牧更大力推動.對信徒來說,連教外的華人,提起都覺得羞耻.

英國因着自由平等主義,“性”便成為撒但所使用的工具,原本是神給予人的禮物,變成一種讓人自我放縱的機會.他們的理由是:只要我喜歡,不妨礙他人,我有自由如何看待自己的“性”- 這包括性生活,性向,和性別更改.

英國政府在“性”這議題上不斷受到衝擊,政客為了討好某類人的訴求,終於一個一個這類的議題都取得合法化;如婚外生子合法,墮胎合法,同性婚姻合法,現在正討論的變性合法化.而且合法年齡不斷降低,連小學生也要接受教導,要他們從小接受性開放,這是英國某些政客所謂的政治正確.

當我們以神的話為標準時,便要面對很多反對的聲音,我們被說成老套,守舊;有些更激烈的指責說我們歧視異己,沒有愛心等.

華人教會尚未受到很大的衝擊時,首先我們應及早提醒信徒,聖經的真理教導和神的心意,而且更要教導我們的下一代.其次是教導信徒在家庭和工作場所,如何持守聖經真理,同時又如何尊重未信主的家人和同事在這方面的自由.

我們也要學習如何牧養有這些傾向的信徒,並且愛他們,接納他們,讓他們看見主的大愛,這樣教會便不會被看成為一所限制人的架構.有些信徒的家中已有這類性傾向的人,我們也要學習如何牧養他們,伴他們一起走,一同成長.

我們應是保衛自由的,因這是神給予人的,然而我們接受,在真理中的自由才是真自由;我們也應要保護正確的性價值,這也是神給予人的禮物,同樣地只有在神的心意下,性才有它美好的價值.

會長的話

趙偉初牧師

這段日子，在英國生活並不容易，通脹高企，能源價格上升，不同行業出現罷工潮，俄烏戰爭仍然持續，我們都承受著一定的壓力。

最近看到新聞，知道一些移居到英國的香港人，因為憂慮入不敷支，或與家人相處的困難，而做出了傷害自己、傷害別人的事。這些新聞都令我們感到十分傷感，並不其然這樣想，如果他們身邊有朋友，甚至有專業人士給予適切的支援，讓壓力得到抒發，他們就不致做出不能逆轉的傻事。

雖然教會未必一定會涉足社區服務，主動接觸在生活中遇到困難的人，但我們卻希望教會本身能成為信徒之間彼此支持的群體，讓困苦的肢體得到關心和幫助。英國華人宣道聯會的堂會分別散佈在英格蘭北部和南部，同屬於宣道會這大家庭，在時代急速變化的世代，大家在不同堂會所累積的牧養經驗，透過分享交流，能提供寶貴的參考價值，讓彼此在自己的崗位，懂得如何回應身邊信徒的需要。5月27~29日華宣舉辦的冬令會，是一個珍貴的機會，讓來自不同堂會的信徒可以在營會分享交流，一同團契、一同敬拜聽道。盼望大家踴躍參與，擴闊自己的圈子，認識宣道會大家庭的其他成員，並彼此祝福，活出同心同行的合一見證。



德福分堂兒童少年在聯合崇拜中獻詩

華宣家訊

曼徹斯特宣道會《曼宣》

教會去年十月增加了一次洗禮和轉會，共有8位參加洗禮，13位轉會加入曼宣；令我們特別興奮的是，一位的庫爾德人接受了主，是第一位穆斯林在曼宣洗禮。因應新修訂的會章已正式獲得採用，議會通過將過去在曼宣受浸，現仍參與教會聚會的信徒，接納為會友，故會友再新增50多人。

沃靈頓分堂和德福分堂分別借用當地聖公會和循道衛理教會，去年聖誕，兩個分堂都參與西人教會的聖誕崇拜，並組織詩班獻唱，讓教會經歷主內合一的真理。德福分堂於12月24日舉行了聖誕家庭崇拜及茶敘，讓兄姊有機會彼此分享。

感謝主讓我們與跨文化宣教工作有份，透過華宣宣教士Lucho，我們接觸了住在大曼城區，十多位土耳其家庭，他們於6/1參與教會舉行的新年聚會，趙牧師向他們分享新年福音信息。感謝神讓我們與他們建立了友誼，三月份將會有另一次聚會。

教會一月開始了大曼城區南部Stockport的團契，平均約40多人出席，暫時以網上進行。教會正物色合適地方開始崇拜，希望發展在該區的植堂工作。另外，教會成立了靈命培育部，於第一季開辦了三個課程，包括洗禮轉會班、聖經鳥瞰和從左腦到右腦(內容關於讀經方法)，每個課程都有30到40多人參加，盼望能鼓勵兄姊努力學習真理；此外，為推動兄姊以文字分享交流，教會刊物「曼家燈火」將以季刊形式出版，讓牧者按主題教導相關的聖經課題，兄姊亦可分享他們的信仰經歷，及瞭解教會的事工和近況。



土耳其人聚會

進入十月，倫敦正值秋高氣爽，「南宣」同工團隊又有新鮮血液流入，張濟明正式成為「南宣」同工，負責「南宣」粵語事工。

十月中旬，「世宣牧者團」到訪，並於「南宣」證道，分享美、歐、台、港四地宣道會的福音事工。儘管「分享會」恰逢週六，但仍有大半「南宣」會友出席。「分享會」信息豐富而多樣，使弟兄姊妹對世界華人在未來宣教的方向和角色有了更多的了解和體認。

十一月二十六日，為「南宣」週年大會，弟兄姊妹亦積極參與，共同籌劃，計畫新一年的服事和事工，以期「南宣」在新的一年中福音事工有更好的拓展。

十二月，「南宣」「夫妻團契」舉辦一個「夫妻日營」，目的是為新移民家庭在英國有更好的適應，以及建立和諧美滿的家庭關係。

十二月，「南宣」舉辦「世界杯決賽同賞」與世界共同分享激動人心的運動時刻。賽後共聚晚餐，共享主內家庭的溫暖。

南倫敦宣道會《南宣》



「南宣」夫妻團契聚會活動



「世宣」牧者在「南宣」分享會時的合影

曼華團契

感謝神！曼華經歷了很多的恩典。我們可以順恢復利舉辦了不少的大型活動。在10月裡，我們有學生的郊遊活動和重新舉辦了迎新營會，有20多個個年青人參與。經歷了兩年停辦迎新營，神奇地安排我們在營會前7個星期，出現一個完全合適的營地（圖一）。11月的青年佈道會，當中也有1位學生願意接受主的救恩（圖二）。

我們也恢復了實體的特殊兒童中文班。一群已經長高了不少的小朋友，再次出現我們當中。他們用興奮的笑臉，主動向我們打招呼，事奉的弟兄姊妹真的很開心。12月裡是最大型活動的時間，我們的聖誕聯歡會，青年團契的聖誕晚會和年終感恩見證會，都使我們拋開了，兩年多的疫情隔離式的生活。感謝神！在12月25日的聖誕聚餐，有60多人出席。到晚上的青年聖誕聚會，有30多人出席，當中有4位新朋友參加聚會（圖三）。



（圖一）



（圖二）



（圖三）

到了除夕夜，更是我們一年一度的見證會，今次我們恢復一同吃晚飯，然後分享見證。今年有20多人參與，當中更是有兩位未信主的朋友到來。真的希望這些見證道種，能放在朋友的心裡發芽結果。

2023年的春節，是成人小組的恢復實體聚會的好機會。我們也希望有弟兄姊妹能在復活節洗禮見證主的救恩。希望神帶領更多事奉者來到當中，一同興旺福音。

布萊頓宣道會《布宣》

布萊頓在十二月十一日下了一場大雪，白茫茫一片。從香港來的弟兄姊妹都很興奮，從教堂走到露天地方感受飄雪。下雪天駕駛須格外小心，一個家庭平時只需個多小時的歸家車程，那天足足花了五個小時才能安全返家。對於生活在英國較溫暖地區的我們來說，這是一次非常難忘的經歷。

由於回港的檢疫和隔離措施放寬了，大部分學生及部分香港家庭都計劃回港與家人渡聖誕。有見及此，我們提早在11月底於家中舉行青年學生聖誕節慶祝活動。另外，我們也在家中為四個成人查經小組舉行了一次聯合聖誕聚會，一方便可以慶祝聖誕，一方便可以有主內團契，更能彼此認識。

感謝主，最近有機會帶領一位來英多年的國內女士和一位中國留學生信主，也幫助一位剛從香港來的姊妹重新決志。另外也認識了未信主的兩位國內朋友和兩位香港朋友，求聖靈在他們心中工作，拿走他們信主的攔阻。

感謝弟兄姊妹的祈禱。禱告等候一段時間，神為我們預備了剛足夠的導師，讓我們可以計劃在明年二月份開設少年英語主日學。除了英語兒童主日學和廣東話少年主日學外，這是第三班為下一代開設的主日學。願神幫助導師們同心以愛服侍兒童和少年人。願這英語少年主日學在這裡服侍更多土生土長的華人少年，並帶領更多華人家庭回教會敬拜。



查经班圣诞联合聚会



學生聖誕聚會

東倫敦宣道會《東宣》

人的才能，可以用經濟力量、學識、技藝等這些呈現出來。但即使有了這些，若是沒有上帝的看顧、帶領，也激發不出甚麼特別的創意，就算再好的頭腦，也會有想不出來的苦境，甚至只要來個地震、颱風、蟲害等等..就足夠讓人有不知所措的感觸。我相信這樣的經驗在我們身上或週遭的環境出現過的事，例如2019年發生的小小病毒如Covid-19，就讓全世界不同大小人物、強國或弱勢的國家地區等等，幾乎面目全非，世界頂尖病毒的專家也束手無策。



東宣



利茲宣道會《利宣》

感謝神由今年一月起，利宣家開始了兩堂崇拜聚會，一堂是粵語、一堂是華語，讓不同語言文化需要的肢體，能獲得更適切的牧養教導，也讓崇拜氣氛及流程上顯得更順暢，使弟兄姊妹和新朋友更容易投入在崇拜聚會之中。

隨著兩堂崇拜的開設，所需的事奉人手亦自然多了，感謝神讓一些近年新來英的肢體願意一同參與服事，無論是崇拜司職方面、茶點方面，以及主日學方面，都願意嘗試和學習；我們盼望弟兄姊妹的恩賜負擔、過往經驗等都能有美好的發揮，在神家裡彼此祝福建立。

就像過去的三年多，因著疫情的限制，我們實體的活動都打消了，但當神的時間一到，神就憐憫大地，世界上各行各業就可漸漸回復昔日的繁榮穩定，各類的活動又回復正常。教會也一樣，當英國政府公佈說「解除一切疫情隔離，不用帶口罩之禁制令」後，「東宣」在去年十月就舉辦10周年感恩崇拜及慶祝，而2023年1月22日恰巧是中國農曆新年的大年初一，為此就舉辦了「新春崇拜聚會及聚餐」，當天有110位大小肢體返回教會敬拜、慶祝、仔仔一堂，存感恩的心，藉活動、表演，且肢體們更將「拿手」的菜餚帶回教會與弟兄姊妹共享。當天真如詩人說「看哪，弟兄（姊妹）和睦同居是何等地善，何等地美！這好比那貴重的油澆在亞倫的頭上，流到鬍鬚，又流到他的衣襟。又好比黑門的甘露降在錫安山，因為在那裡有耶和華所命定的福，就是永遠的生命。」（詩篇133:1-3）

此外，神亦感動了一些弟兄姊妹組成了詩班，他們每週付出不少時間投入練習，也樂意在粵語及華語崇拜中獻唱，透過他們認真的預備和歌聲，確實感動著會眾，同以感恩的心靈獻呈給神！其實崇拜中的敬拜和聖樂服事，也是教會今年期望逐步建立的，也會安排大學生、青年人一起配搭，作為培育他們學習群體敬拜的途徑。

最後，請記念利宣家各團契和小組的需要，盼在新一年能凝聚每位弟兄姊妹，建立互愛相融的相交生活，鞏固在主裡合一見證的根基，好讓主的愛進一步延伸在未信的親人朋友當中，叫人回轉歸向真神，感謝主！



崇拜中詩班感恩呈現



團契製作賀年食物並一起分享

知多一點點

洪偉信傳道

我是克魯宣道會的洪偉信傳道。我在2016年蒙召入學，於建造神學院修讀道學碩士，2019年畢業。畢業後仍在進修神學，研究新約中引用舊約的題目。2020年成為宣道會筲箕灣堂的實習傳道，2022年來到了英國居住。感謝主的帶領，最初來到英國的時候本來是計劃留在雷丁這個城市，但因為探訪朋友的原故，認識了一班在Northwich的弟兄姊妹，當中有一些居住Crewe。當知道他們在Crewe準備建立教會的時候，知道他們當時未有當地的牧者帶領，於是看見他們的需要，便留在Crewe參與他們的事奉，最後2022年12月為了克魯宣道會的傳道。願主賜下智慧，讓克魯宣道會能為社區作美好的見證。



洪偉信傳道

會眾 投稿

Wilson 弟兄

在崇拜後的報告事項中看到“曼城短宣體驗團”的訊息，從來沒有參與過短宣的我，再一次很自然地覺得短宣跟自己沒有多大的關係。不過這次有著一種莫名奇妙的感覺，短宣一詞在我的腦海裡不停的徘徊著，仿佛是我作出呼招一樣。儘管離開了



「南宣」Wilson弟兄

教會，騎著車子往回家的路上，心裡面有一把微少的聲音跟我說“要為主作更多”。我意識到這並不是偶然，是聖靈的感動，於是我向神禱告並願意為主擺上順服神的帶領。就這樣展開了我的第一次短宣之旅。

是次短宣的主要對象是以穆斯林群體為主。走在街上，穿梭在穆民聚居的地區，在短短的三天裡接觸到的人其實很多。

從對話當中讓我對穆斯林有更進一步的認識及了解，更加讓我看到世界上還有很多的“迷羊”在等待著真正的福音。

感謝主，在十月底收到短宣隊的消息，一位曾是穆斯林背景的信徒最終受洗歸主，實在是讓人振奮的消息。願神興起各人的心，把福音廣傳，拯救更多未得之民。

工民事木

我想告訴你幾個月前所發生的一件事.....

我們不時的嘗試與我們的鄰居保持聯繫；也許你仍依稀記得我們所經歷的失敗嘗試。我們去過以索馬里為主的咖啡館，厄立特里亞餐館，亞洲和中東人的比薩和烤肉店。但是在「齋月」的日子，有件特別的事情發生了。那天，當我醒來，我發現客廳天花板被樓上廁所流出的髒水浸泡了。在大多數地方，廁所的連接部分是塑料的。在曼城，新房子裡使用的卻是橡膠接頭。不管怎樣，橡膠脫落了，所有的水淹沒了我們的天花板。我們封閉了浴室，並用不同的方法試著擦乾天花板，並且還得等待十天的時間，希望保險公司告訴我們，他們能為我們做些什麼。遺憾的是，他們也無能為力。之後，我們不得不去找私人保險，還要再等五天。還好，他們來了，修了被水浸壞的天花板，但卻無法修復浴室.....真是讓人抓狂！每當我家發生事情時，我的第一選擇通常都會是菲爾。菲爾是一個基督徒水暖工，但這次他說自己也不能勝任。於是我便找了另一個朋友本，本推薦了一個不錯的水暖工，不過要五週後才能來我這兒，所以我們決定打電話一試。

當這位叫做阿卜杜拉的水暖工來到我家時，他邊工作邊聊著我不在行的事。他修好後我付了錢，在給了我保險公司需要的帳單便離開了。那晚，我發現廁所又漏水了，就又打電話給他，他說會很快回來。第二天阿卜杜拉來到我家，試圖修正之前遺留的問題。當時，他非常自豪的宣揚他的宗教道德觀，並批評所有基督徒，當然我同意他的一些觀點。而大多數情況下，我都會保持安靜。過了一會，他問我：「你做什麼工作？」我只能祈求神給我靈感.....

「我是一名宣教士，在曼宣敬拜上帝」；他的眼睛好大！「讓我告訴你一個小故事吧！親愛的默罕默德。有兩個穆斯林去了一座清真寺，其中一個說：真主，我感謝你沒有讓我像那些不守齋月的穆斯林一樣。我不撒謊，也施捨給窮人。感謝你，真主，我可以自由自在的在這裡讚美你！」。另一個穆斯林則為他的罪孽感到羞恥，甚至不敢進到清真寺裡。他對神說：「真主啊！我是個罪人，求你憐憫我...」。阿卜杜拉羞愧的告訴我：「我的家庭就是個災難，我大兒子18歲了，心裡有許多怨恨，因為他的堂兄被幫派殺害了。我還有個在上學的小兒子，他在一間康復中心理療。他腦子裡長了東西，而且會永遠存在。我走路也不太好，卻不得不保護我的侄子免受攻擊。我不能經受第二次的攻擊了。看看我的傷口。如果你用谷歌搜索：**Knife**

、Manchester、Moss side、和Alexandra

park，你會找到我的故事以及我侄子的遭遇。」就在那裡，阿卜杜拉先生讓我為他做禱告。於是，莉蓮和我為他做了禱告。我感覺在這個社區住了五年後，我們正在和他們聯繫在一起。他一次次的來，我們就在一起禱告。那麼，你又是如何和你的鄰居聯繫起來的呢？（根據穆斯林的說法，齋月是一個敬拜真主、學習古蘭經、祈禱和齋戒的聖月。穆斯林認為古蘭經開始啟示給先知默罕默德的月份就在齋月。）

英國華人宣道聯合會

Chinese Alliance Churches Union
<http://www.cacuuk.org/>

會長: 趙偉初牧師
副會長: 彭大明牧師

利茲宣道會

Leeds Alliance Church
c/o Blenheim Baptist Church
Blackman Lane
Leeds LS2 9ER
www.leedsallch.org
堂主任: 黃永康牧師

南倫敦宣道會

South London Alliance Church
Enhanceable
13 Geneva Road
KT1 2TW
www.slac.org.uk
<https://www.facebook.com/SouthLondonAllianceChurch/>
堂主任: 岑偉農牧師
牧師: 張濟明牧師
傳道: 關石傳道

東倫敦宣道會

East London Alliance Church
c/o Deptford Methodist Church
1 Creek Road
London SE8 3BT
E-mail: info_elac@ymail.com
堂主任: 彭大明牧師

布萊頓宣道會

Brighton Alliance Church
c/o United Reformed Church
Saunders Rise West
Brighton BN2 4EU
宣教士: 黃國輝傳道

曼徹斯特宣道會

Manchester Alliance Church
Unit 9 · The Quadrangle
Hulme Street
Manchester M1 5GL
www.manallch.org
www.facebook.com/manallchurch
堂主任: 趙偉初牧師
德福分堂: 楊嘉駿牧師
沃靈頓分堂: 陳志鵬傳道
輔導服務: 李萍牧師
青少年事工: 曹嘉宥傳道

曼徹斯特宣道華語團契

Manchester Alliance Church
Unit 9 · The Quadrangle
Hulme Street
Manchester M1 5GL
堂主任: 李德信傳道

義務顧問:

黎嘉禮牧師 · 姚添壽牧師
義務財務顧問: Anne Goh